UFR Sciences et Techniques Licence 1re année le 14 mai 2019

Examen - UE Math2C - Compléments mathématiques - Durée 2h.

Exercice 1.
1. Résoudre sur R I’équation différentielle :

(E) y +2xy = (2x + 1) e”.

2. Déterminer la solution satisfaisant la condition initiale y(0) = 0.

Exercice 2. Dans le carré C = [0; 1]?, on consideére les sous-ensembles définis pour ¢ € [0; 1] par
Fy=[t1] < [0;¢], Gy =]t1] x [05¢]
ainsi que les sous-ensembles
L={(z,y)eR?2:0<y<z<1}, U={(z,y)eR?:0<r<y<1}, L'=C~U e U =C-\L.
1. Compléter les expressions suivantes :
L' ={(z,y)eR*: ... } U'={(z,y)eR*: ... L

2. Vérifier que {L',U’,L n U} est une partition de [0;1] x [0;1].
3. Vérifier que

te[0;1] te[0;1]

Exercice 3. Soit f: X — Y une application.
1. Rappeler la définition de f(A) pour A c X.
Rappeler la définition de f~1(B) pour Bc Y.
Montrer que pour tout A€ 2(X), ona A c f71(f(A)).
Montrer que si f est injective alors pour tout A€ £(X), on a f1 (f(A)) =A.
Montrer la réciproque de la question 4 (indication : considérer le singleton A = {z} pour z € X).
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Exercice 4. Pour tout couple d’entiers (¢, m) tels que 0 < ¢ < m, on note &,(m) I'ensemble des
parties de {1,2,...,m} contenant ¢ éléments.
On fixe des entiers p et n tels que 1 < p < n et on considere 'application

fi Zm) — N
A +— max(A)

1. Dans cette question uniquement, on prend p = 2 et n = 4.
(a) Préciser pour chaque élément de %5(4) son image par f;
(b) En déduire £1({2}), £~ (3), £ (14)).

2. Déterminer f(Z,(n)).

3. Déterminer f~1({k}) pour un entier k tel que p < k < n, justifier qu’il est en bijection avec
Pp_1(k — 1) et donner son cardinal.

4. Justifier que les sous-ensembles f~1({k}) pour p < k < n forment une partition de 2, (n).
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5. En déduire la formule



